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美里町議会議会運営委員会会議録 

                                            

 令和３年８月１８日（水曜日） 

                                            

     出席委員（６名） 

 委 員 長  村 松 秀 雄 君 

 副 委 員 長  平 吹 俊 雄 君 

 委   員  吉 田 眞 悦 君        鈴 木 宏 通 君 

        福 田 淑 子 君        千 葉 一 男 君 

                                            

     欠席委員（なし） 

                                            

 委員外議員  我 妻   薫 君 

 議   長  大 橋 昭太郎 君 

                                            

     説明のため出席した者（なし） 

                                           

   議会事務局職員出席者 

      事務局長     今 野  正 祐  君 

      事務局次長兼議事調査係長 齊 藤  美 穂  君 

                                            

 令和３年８月１８日（水曜日） 午後１時３０分 開会 

 １ 開 会 

 ２ 委員長挨拶 

 ３ 議長からの諮問 

    美里町議会８月第２回会議について 

    １）議事について 

     総務、産業、建設常任委員会報告について 

    ２）会議の期間及び議事日程について 

     期間８月２０日（金）１日間（別紙のとおり） 
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 ４ その他 

 ５ 閉 会 
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     午後１時３０分 開会 

○委員長（村松秀雄君） ただいまから議会運営委員会を開きます。 

  どうもお疲れさまでございます。 

  今日、８月の第２回会議の議会運営委員会ということで、御参集いただきました。 

  なかなか世の中、当本町もですが、コロナ収束ならずということで、ますます拡大をしてい

るような状況でございます。ワクチン接種のほうも進んでおりますけれども、20日から宮城県

内まん延防止法が適用ということで、飲食店等も営業が夜８時までと、これが９月12日まで続

くと、約３週間ぐらいですかね。ということなので、皆さんも今から忙しくなると思いますけ

れども、お気をつけていただきたいと思います。 

  当委員会全員出席でありますので、委員会は成立しております。 

  また、委員会規則第27条の規定により、委員外議員として副議長の出席を求めております。 

  早速、３番、議長からの諮問、美里町議会８月第２回会議についてということで１）の議事

について、総務、産業、建設常任委員会報告についてを事務局から説明をいたさせますので、

お願いいたします。 

○事務局長（今野正祐君） それでは、今委員長からお話ありました、総務、産業、建設常任委

員会報告についてということで、御説明申し上げます。 

  お手元にお配りしていますが、８月10日付で常任委員会報告が提出されております。今回の

８月第２回会議につきましては、この常任委員会報告の審議のみということになります。 

  今回のこの常任委員会報告でございますが、調査事項としては「梨の凍霜害に関する要望書」

ということになっております。総務、産業、建設常任委員会のほうでは、梨の凍霜害に関して

の現地調査を行いながら、その後意見交換会、梨部会ですか、ＪＡ新みやぎの北浦の梨部会と

意見交換会を行いながら、それであと今月頭８月４日になりますが、北浦梨部会から要望書を

議会に対して頂戴しております。これを受けての今回のまとめということになります。 

  今回の内容の最終的な意見といたしましては、町に対して次年度への生産意欲向上と持続可

能な営農生産活動を支えるため、関係機関と調整し、次の事項について速やかに対処すること

を要望するというふうなまとめになっておりまして、その事項については２つ。１つは凍霜害

の軽減剤、アイスバリアという薬剤の購入費用の助成、そして２つ目として被害状況に応じた

生産費の助成ということを、意見として付しております。 

  内容としては以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（村松秀雄君） ただいま事務局長の説明のとおりでございます。意見が２点出ており



 4 

ます。これについて、皆様の御意見等ございますでしょうか。副委員長。 

○副委員長（平吹俊雄君） 意見のところで（１）（２）あるんですけれども、この今の梨部会

の生産者数とか、それからそのうち何件ぐらい被害があったのか、その辺もし分かれば。（「休

憩」の声あり） 

○委員長（村松秀雄君） ということで、副委員長のほうからの質問、質疑があります。 

  休憩いたします。 

     午後１時３４分 休憩 

                                            

     午後１時４４分 再開 

○委員長（村松秀雄君） では、再開をいたします。 

  ただいまの常任委員会報告ですね、総務、産業、建設常任委員会の報告については、ほかに

何かございますでしょうか、ご意見。 

  なければ、よろしいですか。（「はい」の声あり）このまま持っていきます。 

  それでは、次の２）の会議の期間及び議事日程でございます。 

  皆様の別紙に配付させていただいております。 

  開始時間は午前10時半開議でございますね、始まるのは10時半。その日、24日の前に、教育

民生の常任委員会がありますので、いろいろ後から入ったということで、日程も大分込みまし

たけれども、10時半からといたしたいと思います。期間は１日、日程は別紙のとおりといたし

たいと思いますが、これでいかがでしょうか。（「異議なし」の声あり） 

  ありがとうございます。では、１日間として、署名委員決定ですね、会議の期間、委員長報

告ということで進めていきたいと思います。 

  では、その第４番目のその他に行きます。 

  事務局から連絡があるようでございますので、事務局長お願いいたします。 

○事務局長（今野正祐君） では、ちょっと御説明の前に資料をお配りします。 

  すみません。ちょっと先の話で大変申しわけないのですが、ちょっと対外的なアナウンスな

んかもあるものですから、早めの方針決定のほうがいいのかなと思いまして、御提案させてい

ただきます。 

  実は、令和３年度３月会議、来年の３月会議ということになりますが、現在美里町の議会の

会議条例の中では、３月、９月につきましては第１火曜日を初日とするという規定がございま

す。それにのっとりますと、来年の３月会議につきましては３月１日火曜、こちらが初日とい
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うふうになります。 

  ただ、この間ちょっといろいろ執行部含めて、事務局内部でもいろいろ協議していたんです

が、３月１日という日が例年ですと高校ですか、こちらの卒業式があるということが１つ、そ

れから３月１日が初日ということの今予定なんですが、一般質問の締切りが通常ですと２月23

日水曜日と。ただ、こちらが祝日ということがございまして、一般質問の締切りが２月24日木

曜日になるのではないかと。というのも２月22日への前倒しということも考えられるんですが、

この２月22日というのが県議長会の定期総会の日程が入っております。そういうことから２月

24日、こちらが一般質問の締切りということになります。 

  これはあと議会内部の話ではないんですが、執行部等側の問題なんですが、２月24日を一般

質問として、締切りとして、３月１日の初日を迎えるに当たっては、中２日しかちょっと答弁

調整する時間がないという問題が発生します。 

  今の卒業式の問題、そしてこれは執行部側の問題ですけれども、答弁調整の時間的なことを

考えますと、３月２日の水曜日を初日にするということはいかがなものなのかなということで、

これ最終的には執行部との協議になりますけれども、議会としてのちょっと方向性だけ定めて

おきたいなというのが今回の趣旨でございます。 

  それで、３月２日を初日とした場合、どれぐらいの会期が準備できるのかなというふうに考

えますと、３月22日を最終日と考えますと、実質の会期については14日確保できます。その14

日というのが過去の事例から判断してどうなのかなと見たときに、今年の３月会議については

15日あったんです。ただ、今年の３月会議の状況を見ますと、農業委員会の委員さんの同意と

いうのが、ほぼ丸一日かかっていた様子がありました。それで特異なのかなと。元年、30年、

29年と見ますと、大体13日から14日、実質の締め日でしたから、それを勘案いたしますと、十

分この３月２日初日、３月22日最終日でも日程としては取れるのかなというふうな思いから、

議会の方向性としてもこの日程でどうだろうというところを、ちょっと皆さん議運の中で揉ん

でいただいて、これでオーケーとなれば、今後執行部と協議を図っていきたいというふうに思

いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

  以上です。 

○委員長（村松秀雄君） ということで、局長からの説明でございます。 

  条例につきましては、３月、９月は第１火曜日から、６月、12月は第２火曜日からというふ

うに決まっております。定められておりますけれども、執行部との協議の中で変更はできると

いう規定もありますので、ただいまの局長の提案となりました。 
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  これについて、いかがでしょうか。来年３月でございます。新体制になっていると思います

けれども、早めにいろんな書類の議案書の作成もあると思いますので、先にしておきたいとい

うことでございました。これについて、御意見ございますでしょうか。（「なし」の声あり） 

  なければ、来年３月議会につきましては、初日２日からというふうにいたしたいと思います。

ありがとうございました。 

  ほかはありますか。以上ですか。 

  では、多分議長のほうからお話、皆さん聞いていると思いますけれども、県議長会の大和町

のセミナー、20日のですね。それについて、お話願いたいと思います。（「いつの週なの、ま

だ３日、４日前に中止だということで、16日」の声あり） 

○議長（大橋昭太郎君） 県議長会のほうから。16日に県議長会から来たということで、17日に

中止の文書が来たということで、すぐ髙橋君に今度は議員の皆さんに電話していただいたとこ

ろでございます。こういう状況ですので、仕方ないかなと思っているところでございます。 

  まだ日程確定されていないようですけれども、全協が30日か31日に開かれるようです。30日

が議案送付だね。 

○事務局次長兼議事調査係長（齊藤美穂君） はい。予定としては30日午前中の全協にというと

ころで今調整しております。 

○議長（大橋昭太郎君） ちょっとはっきりしないようだけれども。20日までは大丈夫かな。今

のところそれぐらいです。 

○委員長（村松秀雄君） ありがとうございます。局長。 

○事務局長（今野正祐君） それでは、ちょっと特にその他というか、今後ちょっと議運のほう

で揉んでいただきたい事項についての確認ということで、ちょっとお話させていただきたいと

いうふうに思います。 

  この間もちょっと話出しておりましたけれども、一応定員削減に向けて、委員会条例等の改

正が必要になっております。一応９月議会での上程にかけるということで今まで進んでおりま

したので、今後の議運のほうでもう一回その辺のところの調整をお願いしたいというふうに考

えております。 

  それから、前回の議運のほうでお話しました公印の廃止ですね。こちらにつきましても10月

１日施行ということで、目標に掲げております。まだちょっと執行部とその辺の調整まだ具体

化しておりませんので、今日は上げることができませんでしたけれども、公印廃止につきまし

てももう一回議運のほうで諮っていただいたのち、全員協議会のほうでお示ししていきたいと
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いうふうに思いますので、よろしくお願いいたします。 

  あとあったっけ、ないよね。一応今後協議しなければならないことの確認でございました。 

  以上です。 

○委員長（村松秀雄君） あと20日絡みなんですけれども、予定が詰まっていたんでね、午後大

和に行かなくてはならないということで、お弁当を頼んでおりました。これについては、キャ

ンセルすることなく届きますので、積立てのほうからのお支払いになるということでございま

す。おうちに持って帰って食べていただくなり、ここで食べるなりご自由に、忘れないように

だけしてください。 

  以上でございます。 

  福田委員。 

○委員（福田淑子君） コロナの感染症の今日いただいたんですけれども、執行部でないと分か

らないことだと思うんですが、まず保育所関係、学校、幼稚園関係、それから役場内での関係

についてはなかったというふうに捉えてよろしいですか。 

○委員長（村松秀雄君） 美里町内のコロナ感染状況についての教育機関とあと役場庁舎内です

ね、両方とも。それに関係する感染者はいなかったということで、捉えてよろしいですかね。

今日の配付されたやつの、局長はその辺情報あります。 

  では、その辺の感染状況については場所的には分からないということでご理解ください。（「子

どもたちは夏休みだということがあるから、恐らく学校の仕事で来ている教職員だと思います

けれども、学生ということは、小・中学生ではないと」の声あり） 

○事務局長（今野正祐君） 補足としてなんですが、委員長、よろしいでしょうか。 

○委員長（村松秀雄君） 局長。 

○事務局長（今野正祐君） 補足としてなんですが、今日の４時から、コロナ対策会議が開催さ

れる予定となっております。その辺で町内の情報共有ができ、いろいろ情報が集まってくる。 

  以上です。 

○委員長（村松秀雄君） よろしいですか。（「はい」の声あり）なければ閉会といたします。 

  副委員長、御挨拶。 

○副委員長（平吹俊雄君） 短時間の御協議、大変御苦労さまでございました。 

  大変残念なのは、東北学院ですかね。初出場で初勝利だったんですが、２回戦に向かって県

を挙げて応援するところでございましたが、コロナの関係で撤退したということでございます。

大変残念でございますが、来年以降もまた甲子園に出場することを御期待申し上げたいと思い
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ます。 

  本日はどうも御苦労さまでした。 

     午後１時５７分 閉会 
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  上記会議の経過は、事務局次長兼議事調査係長齊藤美穂が調製したものであるが、その内容

に相違ないことを証明するため、ここに署名いたします。 

  令和３年８月１８日 

 

              委 員 長 

 


